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Физика, 11 класс, школьный этап

Ответы
Задача № 3 (5 баллов)
Решение:
1. Шайбу на длинной нитке можно считать математическим маятником. Период колебаний его описывается формулой 
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. Формула выводится в предположении, что колебания осуществляются под действием силы тяжести и силы натяжения нити. 
(3 балла за  2 эти идеи и формулу)

2. При движении маятника в кабине аттракциона с вертикальным ускорением 
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 к вертикальной проекции силы тяжести добавляется произведение 
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, и в формуле для периода оказывается уже проекция на направленную вниз вертикальную ось эквивалентного ускорения 
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. В случае, когда кабина движется вверх, ускорение 
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 имеет отрицательную проекцию, 
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, новый период колебаний 
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, период колебаний увеличивается. В случае, когда кабина движется вниз, ускорение 
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 имеет положительную проекцию, 
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, период колебаний уменьшается.                                                                                                                        (3 балла)

3. Таким образом, поскольку по условию задачи период увеличился, то движение происходило вверх.                                                                                                                                       (1 балл)

4. Определим величину ускорения кабины. Разделим Т1 на Т. 
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, откуда 
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5. Подставим числовые значения: 
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 м/с2. (округлили результат с точностью до 1 знака после запятой, как и в исходных данных)                                     (1 балл)

Ответ: кабина движется вверх с ускорением 1,7 м/с2.

Задача № 4 (5 баллов)
Решение:
1. При вращении рамки в постоянном магнитном поле поток магнитной индукции через неё изменяется, благодаря изменению площади, пронизываемой магнитным полем. Э.д.с. индукции 
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2. Магнитный поток через рамку: 
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 - площадь, пронизываемая магнитным полем: 
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, где начальное положение рамки – перпендикулярное силовым линиям поля – даёт максимальную площадь 
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, а угловая скорость вращения связана с частотой 
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3. Подставим выражение для потока в (1): 
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Э.д.с. изменяется во времени по гармоническому закону, а её максимальное значение равно: 
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4.   Подставляя числовые значения, получим: 
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Ответ: 9,43 В.
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